

ПИТАНЕ

**от ЛЕНА ЕНЕВА – общински съветник,
от заседание на Общински съвет – Габрово,
проведено на 26.04.2018 г.**

Уважаеми колеги, уважаеми господин Кунев, на 30 април 1876 г. габровски съзаклятнически комитет, заседавайки тайно, взема решение габровски поборници да сформират чета и да се присъединят към четата на поп Харитон в подготовката и участието в готвеното тогава Априлско въстание. Бива решено четата да се предвожда от Цанко Дюстабанов. По-късно тези събития свършват трагично за цялата българска нация и в частност за нашия регион. Знаем трагичната съдба на габровските поборници и трагичната съдба на българския народ след потушаване на Априлското въстание. В навечерието сме на тази светла годишнина. В този смисъл, мен лично, надявам се всички нас като общински съветници, и габровската общественост се вълнуват от това как ние като техни представители, разбира се оперативното ръководство на общината ще организират и отбележат тази годишнина. Тук е и госпожа Рачевиц, ако може сега, тъй като признавам си доста в последния момент на събитията задавам този въпроси ви моля, ако е възможно още днес да ми отговорите, като това, дебело подчертавам, не отменя задължението ни и вашето да получа писмен отговор. Целта на този писмен отговор е все пак той да бъде качен на сайта на Община Габрово, от гледна точка на информиране на габровската общественост.

Благодаря.



ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО

ОТГОВОР

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ГАБРОВСКА ОБЛАСТ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО
№ 510-116/31.05.2018

**НА ПИТАНЕ НА Г-ЖА ЛЕНА ЕНЕВА - ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК,
ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ, ПРОВЕДЕНО НА 26.04.2018 г.**

ОТНОСНО: Как Община Габрово ще отбележи годишнината от Априлското въстание?

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ЕНЕВА,

В отговор на Вашето питане, Ви информираме за инициативите на Община Габрово и Регионален исторически музей - Габрово, посветени на 142 години от Априлското въстание и 175 години от рождението на Цанко Дюстабанов – водач на чета в габровския регион.

На 13 май, когато се навършиха 175 години от рождението на Цанко Дюстабанов от 11.00 ч. в Храм „Успение на Св. Богородица“, габровски свещеници отслужиха панихида в памет на участниците в Априлското въстание. Честването продължи с тържествено поднасяне на цветя на паметника на Цанко Дюстабанов (в градинката до БЧК). Към тържеството с кратка програма се включиха и организаторите на туристическия поход „По стъпките на четата на Цанко Дюстабанов“ и членове на Дружество „Традиция“ – Габрово.

Първата културна ценност за 2018 г. в рубриката „Експонат на месеца“ в Регионалния исторически музей за м. януари беше Дневникът на Георги Бочаров - революционер и кмет на Габрово, в който е описано и залавянето на Цанко Дюстабанов. Експонат за месец май е табла от вратата на родната къща на Цанко Дюстабанов. Музеят предложи на посетителите образователна програма на тема „Габровското участие в Априлското въстание“. В местни медии бяха публикувани статии на Даниела Цонева, уредник в РИМ – Габрово, на тема „Георги Бочаров – летописец на Габровското Априлско въстание“ и биографична статия, с информация за родната къща Цанко Дюстабанов и родствените връзки. Инициативи, посветени на годишнината, ще продължат и в следващите месеци.

С уважение,
ТАНЯ ХРИСТОВА
Кмет на Община Габрово